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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 

Απαντώντας στην με αρ. 1001/14-1-2022 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Μπουρχάν Μπαράν με θέμα «Επείγουσα ανάγκη 
στελέχωσης του ΕΚΑΒ Ν. Ξάνθης με διασώστες –πλήρωμα ασθενοφόρων», σας 
πληροφορούμε τα εξής:     
             Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β., όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 
(ΦΕΚ 161 Α’/16-10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις 
άμεσης βοήθειας, επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των 
πολιτών αυτών σε μονάδες παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της 
νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών 
και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο συντονισμός των συστημάτων εφημερίας 
των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

      Ο Νομός Ξάνθης, αποτελεί προς δυτικά το τρίτο και τελευταίο τμήμα της 
Θράκης, με έκταση 1.796 τετραγωνικά χλμ., και πληθυσμό 111.222 (σύμφωνα με την 
απογραφή του 2011). Το ανάγλυφο των περιοχών του νομού απεικονίζεται στο 
μεγαλύτερο μέρος τους ως ορεινό και ημιορεινό, όπου κατά την χειμερινή περίοδο 
ιδιαίτερα η ορεινή ζώνη δέχεται μεγάλες ποσότητες χιονιού με θερμοκρασίες πολύ 
χαμηλές, καθιστώντας το έργο του ΕΚΑΒ αρκετά δύσκολο, διανύοντας μεγάλες 
χιλιομετρικές αποστάσεις υπό δυσμενείς συνθήκες.    

    Η περιοχή της Θράκης δέχεται ένα μεγάλο αριθμό προσφύγων και 
μεταναστών  και πολλά τροχαία ατυχήματα που λαμβάνουν χώρα κατά μήκος του 
άξονα της Εγνατία οδού, στις Εθνικές οδούς  και στο Επαρχιακό οδικό δίκτυο,  
αφορούν διακινητές που καταδιώκονται από τις Αστυνομικές αρχές,  όπου απαιτείται 
άμεσα η συνδρομή του ΕΚΑΒ, όχι μόνο από τον τομέα Ξάνθης αλλά και από 
γειτονικούς τομείς όπως της Αλεξανδρούπολης και της Κομοτηνής και ανάλογα με τη 
βαρύτητα της κατάστασής τους διακομίζονται στα Νοσοκομεία της ζώνης ευθύνης 
του Παραρτήματος ΕΚΑΒ Αλεξανδρούπολης.  
           Οι συχνές  ενδονοσοκομειακές διακομιδές που στο μεγαλύτερο μέρος τους 
αφορούν επείγουσες διακομιδές και διακομιδές covid-19 από το δευτεροβάθμιο 
Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης στο τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Αλεξανδρούπολης καθώς επίσης και δευτερογενείς διακομιδές (εξιτήρια- 
αιμοκαθαιρούμενοι ασθενείς – επανεξετάσεις), καθιστούν καθημερινά τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό για την παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας, 
αρκετά δύσκολο. 
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Ο  Τομέας ΕΚΑΒ Ξάνθης διαθέτει εικοσιένα (21) πληρώματα  εκ των οποίων 
δύο (2) πληρώματα έχουν τεθεί σε αναστολή εργασίας λόγω μη εμβολιασμού. Με την 
παραπάνω δύναμη, δίνεται η δυνατότητα να επιχειρούν καθημερινά σε κάθε βάρδια  
δύο ασθενοφόρα. Στις περιπτώσεις προκυπτουσών εκτάκτων αναγκών 
(αναρρωτικές άδειες – κατ’ οίκον περιορισμός λόγω καραντίνας  κ.λ.π),  οι βάρδιες 
καλύπτονται πάντα με τη συνδρομή ασθενοφόρων από τον τομέα της  
Αλεξανδρούπολης και ουδέποτε έμεινε ακάλυπτος  ο νομός Ξάνθης.  

       Επιπλέον, μετά από πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, έχουν 
μετακινηθεί προς ενίσχυση του Τομέα ΕΚΑΒ Ξάνθης τρείς (3) υπάλληλοι κλάδου ΔΕ 
Πληρωμάτων Ασθενοφόρων, για τον Ιανουάριο 2022, από άλλα Παραρτήματα του 
ΕΚΑΒ και είναι σε εξέλιξη η κάλυψη πέντε θέσεων κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 
Ασθενοφόρων  με σύμβαση Ι.Δ.Ο.Χ., για δύο έτη, από τους επικουρικούς πίνακες, με  
μέριμνα της 4ης Υ.Π.Ε.  
             Σε ότι αφορά την αναφερόμενη αδυναμία του ΕΚΑΒ να ανταποκριθεί στις 
δευτερογενείς διακομιδές, σας γνωρίζουμε ότι τα εξιτήρια των ασθενών από τα 
Νοσοκομεία για την οικία τους θα πρέπει να γίνονται με προσωπικό των 
Νοσοκομείων και το ΕΚΑΒ να λειτουργεί επικουρικά όταν υπάρχει η δυνατότητα, σε 
καμία περίπτωση όμως όχι σε βάρος του επείγοντος. 

        Τα τρία  Κέντρα Υγείας στο Νομό Ξάνθης ως μονάδες πρωτοβάθμιας υγείας,  
όπως το Κέντρο Υγείας Εχίνου, το Κέντρο Υγείας Αβδήρων και το Κέντρο Υγείας 
Σταυρούπολης, όπως και το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης ως δευτεροβάθμια μονάδα 
υγείας, μπορούν να μεριμνήσουν για την πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού 
(οδηγοί – πληρώματα ασθενοφόρων) για την διεκπεραίωση διακομιδών των 
δευτερογενών διακομιδών και παράλληλα με τη συνδρομή προσωπικού του ΕΚΑΒ 
(τομέα Ξάνθης), θα μπορούσαν να συμβάλουν τα μέγιστα στην αντιμετώπιση 
περιστατικών στην ευρύτερη περιοχή, ως αρωγός στην επιχειρησιακή λειτουργία των 
ασθενοφόρων και στην  καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κ. Μπουρχάν Μπαράν                                             Η ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
2. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                           ΑΣΗΜΙΝΑ ΓΚΑΓΚΑ 

   
                     
                   
 
 
 
                             
 
 
 
 
 
 
  

 
 


		2022-03-11T11:46:48+0151
	DESPOINA BAROU




